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. (2 valores) Determine as solugbes de

Ut+3’LLI:0.

. (2 valores) Determine a solugao u(t, z) de
Us + 3’11455 =0

tal que u(0,z) = e

. (2 valores) Determine as solugoes de

Uy + Uy = U.

. (2 valores) Determine as curvas caracteristicas de

Uy + Yy = 0.

. (2 valores) Determine a solugao u(z,y) de
Uy + Yyuy =0
tal que u(0,y) = sin(y).
. (2 valores) Diga para quais valores de w e k as ondas planas (¢, z) = sin(wt — kz) séo
solugoes da equagao de Klein-Gordon

wtt_wxac+m27/}:0~

. (2 valores) Diga se a EDP
Uy + Mgy + DUy + Uy = 0

é eliptica, parabdlica ou hiperbdlica.

. (2 valores) Determine as solugoes separdveis u(z,t) = X (x) T(t) da equagao de calor
Up — Ugy = 0
no intervalo [0, 7] com condigdes de fronteira de Dirichlet, i.e. w(0,t) = u(w,t) = 0 para
todo tempo t > 0.
. (2 valores) Escreva e deduza a solugao de d’Alembert da equagao de ondas
Ut — gy = 0

na reta real, dadas condigoes iniciais u(x,0) = ¢(z) e us(z,0) = ¥ (z).

. (2 valores) Enuncie o principio do méximo para a equagao de calor
Up — Ugge = 0

num intervalo limitado.
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. (2 walores) Calcule a série de Fourier ) _,
intervalo (—m, ], e periédica de periodo 2.

cpe™® da fungdo definida por f(r) = x no

. (2 valores) Use a série de Fourier calculada no exercicio 1 e a identidade de Parseval para
calcular a soma da série
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. (2 valores) Diga se a série de Fourier

converge pontualmente e/ou uniformemente, e justifique.

(2 valores) Dé uma definicio de funcio harménica em um dominio do plano R? ~ C, e um
exemplo de uma func¢do harménica no disco unitdrio D = {z € C : |z| < 1} que ndo seja
constante.

(2 valores) Calcule a série de Fourier de senos -, b, sin(nz) da fungao ¢ : [0,7] — R,
definida por

() = 1 sea—c¢e<zrx<a+e
PEI=N 0 caso contrério

(onde a € (0,7) e € > 0 é suficientemente pequeno).

(2 valores) Determine a solucdo formal da equagao de calor
Ut — Ugy = 0

com z € [0, 7], com condigdes de fronteira nulas «(0,t) = u(m,t) = 0 para todo tempo t > 0
e condicao inicial u(z,0) = ¢(x) (a fungdo definida no exercicio 5).

(2 valores) Defina o espago de Schwartz S(R) e dé um exemplo de uma funcao de Schwartz.

(2 valores) Calcule a transformada de Fourier da gaussiana

6—47T2x2

g(x) =

(4 valores) Determine uma férmula integral para a solugéo formal da EDP (equagéo de calor
com convecgao)
Up — QUg — Uz = 0,

com z € R, com condi¢do inicial u(z,0) = f(x) no espago e Schwartz.



